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1

سوال15

عنی. ریبةَ فی المَ یِّن الکلمةَ الغَ عَ
ة - الإحتفال صّ م - الحِ راسِ هرجان - المَ لفة - المِ الحَ

2

دِ ترجمةِ الفعلِ المضارعِ و الفعلِ النّاقصِ( بَ قواعِ يّسَ مِ الأفعالَ الت تَرجِ
: هم‌نشینی کرد الف( جالَسَ

رَّ النّاسِ. یرَ النّاسِ.                        ۲‏( الطالبُ لایُجالِسْ شَ وا خَ ونَ أنْ تُجالِسُ ۱‏( تُریدُ
: پس گرفت عَ ب( اِستَرجَ

ها التّلمیذ لا تَستَرجعینَ الهدیّ. .                        ۲‏( أیَّتُ عَ الکتابَ ی نَستَرجِ نا لِکَ عْ ۱‏( رَجَ
: دریافت کرد ج( اِستلَمَ

. برَ الاِنتِرنتِ سائلَ عَ لِمُ الرَّ یدلیّ.                        ۲‏( هي کانتْ تَستَ لَمتُ الأَدویةَ مِنَ الصّ نتُ قَد اِستَ ۱‏( کُ

3

: م الأفعالَ الّتها خطّ تَرجِ
. ةِ لی اللَّوحِ بُ عَ .                                                ب( قَدْ نَکتُ للّٰهُ الغیبَةَ مَ ا رَّ الف( قَدْ حَ

ني في فهمِ النّصوصِ. دُ لی مقالةٍ تُساعِ لتُ عَ صَ .                        د( حَ عونَ إلی کلامِ الأستاذِ لابُ سوفَ یَستَمِ ج( الطُّ

4

: یةِ و العبارةِ یِّن نوع الأفعال في الاٰ عَ
الف( نهی                        ب( ماضی                        ج( مضارع                        د( امر

. ةِ بُّورَ بي علی السَّ ( - لا تَکتُ لَّةٌ م مِن قَبلِ أن یَأتيَ یَومً لا بَیعٌ فیهِ وَ لا خُ قناکُ مّا رَزَ  قوا مِ )أنفِ

5
: راء« في العبارتینِ التالیتِینِ لمةِ »وَ « و المتضاد لِکَ ثَ فَ لِکلمةِ »تَحدَّ ترادِ یِّنْ مُ عَ

فقاً لألسنتِهم. ربُ الکلماتِ الفارسیةَ وَ قَ العَ .                        ب( نَطَ بٍ الف( یَجلِسُ الطالبُ أمامَ المعلّم بِأدَ

6
بِ المفردَ أو الجمعَ لِما تحته خطٌّ: اُکتُ

عَ التّهمِ. )المفرد( اِتّقوا واضِ . )الجمع(                        ب(  رةً حاضَ الف( کانَت شیمل تُلقي مُ
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7

فعول                        ج( اسم الفاعل یِّن: الف( اسمَ التفضیل                        ب( اسمَ المَ عَ
. ةِ رَ مَّ عَ لّوطِ مِنَ الأَشجارِ المُ جرةُ البَ شَ

م. رِّجونَ فَریقهُ تفَ عُ المُ جِّ یُشَ
سّلاحِ. لامِ أَقوی مِنَ ال قُدرةُ الکَ

8

: طّ لَّ الإِعرابيَّ لِما تَحتَه خَ حَ بِ المَ اُکتُ
للّٰهِ. دةً وَ هي قُدرةُ ا ةً واحِ قیقَ ةِ تَثبِتُ حَ بیعَ رُ الطَّ واهِ الف( ظَ

للّٰهُ في قُلوبِ أَولیائِه. فهُ ا اَلعلمُ ضیاءٌ یَقذِ ب( 

9

د: واعِ بَ القَ سَ مِ الأفعالَ حَ تَرجِ
. ثیرةِ صائِبِ الکَ لقِ الإنسانَ مِنَ المَ سنُ الخُ ذَ حُ الف( قَد أَنقَ

) لونَ ب( )لِمَ تَقولونَ ما لا تَفعَ
. نَ إلَیکَ بُّ أن یُحسَ ما تُحِ ن کَ ج( أَحسِ

متن زیر را بخوانید و به ۶‏ سؤال بعدی پاسخ دهید.
. فِي صانِعُ ها المَ ثةِ الَّتي تُنتِجُ لَوِّ لِّلُ مِن أَضرارِ الغازاتِ المُ . هي تُعطي النّاسَ الثِّمارَ وَ تُقَ لَی الأَرضِ یاةِ عَ ثیرةٌ لِلحَ »إنَّ الأَشجارَ لَها فَوائِدُ کَ

لّها لِلتَّقلیلِ مِن اً. یَستَریحُ النّاسُ تَحتَ ظِ ثیر رُ النّاسُ کَ . فیخسَ یوتَ رّبُ فَیضاناتُ المیاهِ )سیل( الأَراضي وَ البُ عُ الأَشجارُ تُخَ قِ الَّتي تُقطَ ناطِ المَ
». ةِ رَ جَ جُ مِنَ الثّمر مِنْ تِلکَ الشَّ للّٰهُ لَه مِنَ الأَجرِ بِقدرِ ما یَخرُ تبَ ا م. إِنَّ مَن قامَ بِغَرسِ الأَشجارِ کَ تَعبِهِ

رّبُ الأَمطارُ الکثیرةُ الأراضي؟10 أینَ تُخَ

ما فَوائِدُ الأَشجار؟11

لِماذا یَستَریحُ النّاسُ تَحتَ الأَشجار؟12

ما أجرُ الَّذي یَغرسُ الأَشجارَ؟13

؟14 ثةَ لَوِّ ما یُنتِجُ الغازاتِ المُ

15

؟ بَ النَّصِّ سَ حیحَ حَ یِّنِ الصَّ عَ
ذّشجارُ مِنَ الأَرضِ  ۱‏( تُغَ

. ذعِ الأَشجارِ لی جِ و بَعضُ الثِّمارِ عَ ۲‏( تَنمُ
. یاةِ لی الحَ بةٌ عَ رِّ خَ ۳‏( لِقَطعِ الأَشجارِ ‌آثارٌ مُ
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16

سوال20

برای مورد زیر یک دلیل علمی بنویسید.
- تا شدن برگ گیاه حساس در اثر ضربه

17
برای مورد زیر یک دلیل علمی بنویسید.

- تشخیص شکار در تاریکی توسط مار زنگی

18

در تصویر مقابل )بذر غلات( محل تولید جیبرلیک اسید را فقط با ذکر شماره مشخص کنید.                        

19

طرح زیر مربوط به لقاح مضاعف در نهان‌دانگان می‌باشد. موارد الف، ب و پ را با کلمات مناسب پر کنید.

چرا در دوزیستان میزان اندوخته غذایی تخمک کم است؟20

یاخته جنسی در زنبور عسل حاصل از بکرزایی، با چه نوع تقسیمی تولید می‌شود؟21

نقش سیاهرگ بند ناف را بنویسید.22

تقسیمات تنظیم شده یاخته‌های رنگدانه‌دار در پوست، منجر به ایجاد چه نوع سرطانی می‌شود؟23
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اینترفرون نوع یک از چه یاخته‌هایی ترشح می‌شود؟24

در کدام نوع دیابت گیرنده‌های انسولین به ‌آن پاسخ نمی‌دهند؟25

26

جاهای خالی جدول زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

27

در جانورانی که دارای گیرنده نشان داده شده در تصویر مقابل هستند، هر یک از موارد زیر را مشخص نمایید.
الف( نوع طناب عصبی:

ب( نوع اسکلت:

در مسیر انعکاس عقب کشیدن دست در هنگام برخورد با جسم داغ، سیناپس کدام نورون یا نورون رابط، از نوع مهارکننده است؟28

29

درستی یا نادرستی جمله‌ی زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.
- برای ایجاد زامه )اسپرم(، ابتدا زام یاختک )اسپرماتید( مقدار زیادی سیتوپلاسم از دست داده، سپس یاخته‌ها از هم جدا و

تاژک‌دار می‌شوند.

30

درستی یا نادرستی جمله‌ی زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.
- نشانگان داون به دلیل اختلال در مرحله‌ای از تقسیم کاستمان )میوز( رخ می‌دهد که در ‌آن مرحله، پوشش هسته در حال

تخریب شدن است.

31
درستی یا نادرستی جمله‌ی زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.

- سیب‌زمینی برخلاف شلغم نوعی ساقه زیرزمینی است که در اثر ذخیره ماده غذایی متورم شده است.

32
درستی یا نادرستی جمله‌ی زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.

- عامل خم شدن دانه‌رست نوعی گیاه از گندمیان به سمت نور، توسط داروین و پسرش شناسایی شد.
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33
درستی یا نادرستی جمله‌ی زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.

- گیرنده‌های پادگنی )‌آنتی‌ژنی( در هر لنفوسیت دفاع اختصاصی، برخلاف میکروب‌ها همگی از یک نوع هستند.

34

تعیین کنید هر یک از عبارات زیر، کدام‌یک از روش‌های تولیدمثل غیرجنسی در گیاه را توصیف می‌کند.
الف( می‌توان با گذاشتن قطعه‌هایی از ساقه در خاک یا ‌آب، گیاهی را تکثیر کرد:

ب( در این روش، بخشی از ساقه یا شاخه را که دارای گره است، با خاک می‌پوشانند:
پ( در این روش، قطعه‌ای از یک گیاه روی تنه گیاه دیگری ثابت می‌شود:

35

به سؤالات زیر در رابطه با دستگاه تولیدمثلی جانداران پاسخ دهید.
الف( هورمون H‏S‏F‏ با اثر بر کدام یاخته‌های دستگاه تناسلی مرد، موجب ترشح ترکیباتی می‌شود که تمایز )زامه( اسپرم‌ها را

تسهیل و هدایت می‌کند؟
ب( زام یاخته )اسپرماتوسیت( اولیه و ثانویه از لحاظ تعداد مجموعه کروموزومی در ‌آن‌ها چه تفاوتی با یک‌دیگر دارند؟

ج( نوعی تولیدمثل جنسی که فرد ماده گاهی به تنهایی تولیدمثل می‌کنند؟
د( در تصویر روبه‌رو کدام شماره منشأ لایه‌های زاینده جنینی است؟
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ة ]‏جشن - جشنواره - مراسم - زنگ درسی - جشن[‏1 الحصّ

الف( ۱‏( که همنشینی کنید                                                ۲‏( نباید همنشینی کند2
ب( ۱‏( تا پس بگیریم                                                ۲‏( پس نمی‌گیری

ج( ۱‏( دریافت کرده بودم                                                ۲‏( دریافت می‌کرد

الف( حرام کرده است                                                ب( گاهی می‌نویسیم )شاید بنویسیم(3
ج( گوش خواهد داد                                                د( مرا یاری می‌کرد )کمک می‌کرد(

الف( نهی - لاتکتبی                        ب( ماضی - رزقنا                        ج( مضارع - )أن( یأتی                        د( امر - اُنفقوا4

اَمامَ  وراء5                                                 ب(  قَ ثَ = نَطَ دَّ الف( تَحَ

الف( محاضرات                        ب( موضع6

رِّجون7 تفَ ة                        ج( المُ رَ مَّ عَ الف( أقوی                        ب( المُ

الف( مضاف‌الیه - صفت                                                ب( خبر - فاعل8

الف( نجات داده است                        ب( انجام نمی‌دهید                        ج( دوست داری9

10. عُ الأَشجارُ قِ الَّتي تُقطَ ناطِ فِي المَ

11. ثةِ لَوِّ لِّلُ مِن أَضرارِ الغازاتِ المُ تُعطي النّاسَ الثِّمارَ وَ تُقَ

لِلتَّقلیل من تعبهم.12

شّجر.13 لَه مِنَ الأجرِ بِقَدرِ ما یَخرجُ مِنَ الثّمر مِن تِلکَ ال

صانِع14ُ المَ

گزینه ۳‏15

به علت تغییر تورژسانس در یاخته‌هایی که در قاعده برگ قرار دارند.16

پرتوهای فروسرخ تابیده از بدن شکار را دریافت می‌کنند. )اگر به گیرنده‌های پرتوهای فروسرخ اشاره کنند، نمره تعلق می‌گیرد.(17

شماره ۳‏18

الف( لوله گرده                        ب( تخم‌زا                        پ( درون‌دانه )‌آندوسپرم(19

کوتاه بودن دوره جنینی20

≠
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رشتمان )میتوز(21

خون را از جفت به جنین می‌رساند.22

ملانوما23

از یاختههای ‌آلوده به ویروس24

نوع دو25

الف( هیپوفیز پیشین                        ب( ‌آلدوسترون                        پ( تجزیه گلیکوژن26

الف( شکمی                                                ب( بیرونی )خارجی(27

نورون حرکتی متصل به ماهیچه سه‌سر بازو )پشت بازو(28

نادرست29

نادرست30

درست31

نادرست32

درست33

الف( قلمه زدن                        ب( خوابانیدن                        پ( پیوند زدن34

الف( سلول‌های سرتولی35
ب( اسپرماتوسیت اولیه حاصل میتوز و دیپلوئید است و اسپرماتوسیت ثانویه حاصل میوز ۱‏ و هاپلوئید است.

ج( بکرزایی
د( شماره ۲‏
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